

## «Янтарная нота объединяет города-Калининград, Архангельск, Псков и Великий Новгород! Творческий конкурс для людей с ограниченными возможностями, для детей из многодетных и малообеспеченных семей».

### Краткое описание

Поиск и развитие талантов - миссия «Студии эстрадно-сценического мастерства Елены Щедриной» уже на протяжении 24х лет, и помощь людям с ограниченными возможностями в раскрытии своих талантов за эти годы стала настоящим призванием педагогов школы. "Если не мы, то кто?" - жизненная позиция команды, которой было успешно организовано уже не одно мероприятие для инвалидов в Калининградской области, и теперь одна из главных задач нового проекта - расширить сферу своей деятельности на другие регионы и поделиться с коллегами - преподавателями творческих направлений опытом работы с людьми особенных потребностей. Когда речь заходит о людях с ограниченными возможностями, далеко не каждый педагог готов взяться за непростой труд работы с особенным человеком, и причиной этому становится страх и непонимание, как работать с необычным учеником, что ему под силу и с какими трудностями придется столкнуться. Накопленный многолетний опыт и та радость, которая возникает, когда видишь, как раскрывается человек и как творчество помогает ему забыть про свой недуг, послужили причиной создания проекта "Янтарная нота-объединяет города!".

На протяжении последних 2х лет «Студией эстрадно-сценического мастерства Елены Щедриной» при поддержке Фонда Президентских грантов успешно было реализовано 2 проекта, которые помогали людям с ограниченными возможностями развить свои таланты. Первый из них был реализован в Калининградской области и после успешного опыта проведения, огромного интереса, который был проявлен его участниками, был распространен на Нижний Новгород, в котором команда проекта смогла поделиться своим опытом работы с людьми с инвалидностью. Большой интерес, проявленный людьми с инвалидностью, желающими заниматься творчеством, а так же интерес педагогов, желающих обучиться работе с людьми с ограниченными возможностями здоровья, вдохновил команду на создание нового проекта и распространения своего опыта уже на другие регионы и города – Архангельск, Псков и Великий Новгород.

В четырех городах, участвующих в проекте, пройдет отбор участников, которые на протяжении 9и месяцев будут обучаться по разным творческим направлениям: вокал, культура речи, музыкальная грамота. В Калининградской области занятия будут проводиться в студии и силами педагогов из малых городов области. Участники из Архангельска, Пскова и Великого Новгорода смогут обучаться онлайн, а так же с помощью прошедших обучение педагогов в своих городах. Новым направлением в проекте станут занятия хореографией для людей с инвалидностью.

Для обмена опытом и отбора участников руководитель проекта посетит Архангельск, Псков и Великий Новгород, где проведет мастер-класс по вокалу для людей с ограниченными возможностями, а так же обучение педагогов творческих направлений работе с талантливыми людьми с ограниченными возможностями.

В завершении проекта состоится конкурс среди людей с ограниченными возможностями. Его первый этап пройдет онлайн, в результате будет отобрано 30 полуфиналистов из трех городов, которые получат возможность прилететь в Калининград для выступления у участия в финале. На сцене во время конкурса с творческими номерами выступит более 60и человек с ограниченными возможностями. Выступления смогут посмотреть более 600 зрителей. Проведение конкурса поможет привлечь внимание к необходимости творческого развития людей с инвалидностью, станет вдохновляющим примером мужественного преодоления себя в достижении цели. Для участников из других городов в Калининграде будет организована экскурсионная программа.

По данным Федерального реестра инвалидов сегодня в Калининградской области проживает более 66249 людей с ограниченными возможностями, в Архангельской области – 79706 тысячи человек, Новгородской 51589, Псковской 44552 <https://sfri.ru/>. Для людей с инвалидностью занятия творчеством являются способом самовыражения, преодоления болезни и возможностью забыть о ней, а так же возможностью поделиться с другими силой духа и примером преодоления тяжелых жизненных обстоятельств. Сегодня для людей с инвалидностью проводят все больше мероприятий, но этого оказывается недостаточным, чтобы охватить всех желающих, и далеко не каждый педагог готов к такой сложной и самоотверженной работе.

Творчество является способом компенсировать телесный недуг, дает возможность почувствовать себя значимым и нужным. Для людей, которые проживают одни, такая возможность является крайне важной.

В качестве партнеров проекта выступает Министерство по социальной политики Калининградской области, Министерство культуры и туризма Калининградской области, мэрии г.Калининграда, Благотворительный фонд "Берег надежды", Интернат для слабослышащих детей, центр Мария, школы-интернаты, Администрации городов Калининградской области, Агентства по делам молодежи правительства Калининградской области.

Конкурсы и концерты с участием людей с ограниченными возможностями исполняют очень важную социальную миссию - подготавливают общество к полноценной интеграции людей с инвалидностью. Для семей, в которой один из членов семьи имеет инвалидность, подобные мероприятия становятся способом преодоления изолированности их жизни, дают возможность знакомиться друг с другом, создавать сообщество взаимной поддержки.